

上海纽约大学首场 “校园日活动” 本周末启动 学生要带件与成就无关的“重要物品”



去年底,上海纽约大学本科招生宣讲会爆棚。本周末,共有来自10个省市的500名学生参加“校园日活动”
本报资料图 记者 施培琦 摄

“请随身携带一件有重要意义的物品来到我们的校园日活动,它与成就无关,不要成绩单也不要获奖证书,而应象征着你们的一段美好回忆。亲,你想好带什么去了吗?”上海纽约大学首场“校园日活动”敲定本周末举行,其中要求每位参与学生要带一件对自己有意义的物件同往,引起很多学生的热议。书、游戏机、皮带、国际交流项目纪念品,各种想法和回忆瞬间涌出,新鲜而有趣。

本报记者 刘昕璐

首场“校园日活动” 已确定于本周末举行

经过严格筛选,共有来自上海、北京、江苏、陕西等10个省市的500名学生入选上海纽约大学2013年“校园日活动”,标志着这500名学生通过了首轮选拔,并将有机会在总共6场的“校园日活动”中争夺151个境内招生名额。

首场“校园日活动”已确定在本周末举行。记者昨天获悉,“校园日活动”其实整体安排时间超过一天,以首批学生为例,2月22日下午4点至6点将是一个check in报到程序,接着是一个简朴却氛围宽松的欢迎晚宴。第二天则将开展模拟课堂、团队合作、写作等一系列活动,重点考查学生的求知欲、亲和力、学习能力、心理素质、团队精神、表达能力、行为道德等。

在年前刚刚结束的上海两会上,上海纽约大学校长俞立中也曾向本报记者披露,在餐桌上,集体生活中,考量也都在悄无声息地进行中,通过全面客观的综合评价,从而真正选拔一批具备强烈求知欲以及开拓创新精神、热爱尝试新事物、拥有“世界公民”素质的优秀学生。

“亲,想好带什么了吗?” 游戏机、书、皮带皆入围

“校园日活动”全程均用英语进行,学生的英语表达能力也将是考查的重要方面之一。此次,校方在给学生们发送有关“校园日活动”安排和注意事项的电子邮件,也是用英文表述的。最让大家感到奇特和有趣的是,每位学生要带上一个物件,至于目的用途,校方并未透露,只是让大家带到欢迎晚宴上。

在上海纽约大学的官方微博上,这几天这样一段英文描述引起了大家的兴趣——【To bring with you to Candidate Weekend】Please select and bring with you an object that is especially meaningful to you. This should NOT be an academic or competitive award, but rather something that has particular sentimental value for you.

“各位同学,想好带什么了吗?”对于这样一个要求,许多学生都觉得新鲜又有趣,认为这是反映价值观的好问题,很有创新。记者采访了解到,大家的答案也是

五花八门,每一样物件不论大小,却是对个体来说都是极具“情感意义”和“特别价值”的。

比如,有学生想带一台陪伴自己10年的游戏机,有的是带上给自己留下最深印象和指引的一本书,有的是国际交流项目中外国友人赠送的礼物,有的是一条陈旧却有故事的皮带……“大家都会选择一样对于自己具有十足的意义,而且贴切上纽约大学看重的范围的物件。”来自四川绵阳的一位入围“校园日”的考生这样告诉记者。

校方称不需要特别准备 但所有活动用英语进行

校方表示,之所以穿插这样一个轻松的环节,也是想给学生更多的尝试和体验,至于现场如何运用物件,目前不便透露更多的信息,在提醒邮件中也仅仅是告知“带到欢迎晚宴”上来。“不需要特别准备,但请注意,所有的活动都要用英语进行。”

记者获悉,在招生方式上,上海纽约大学正进行积极探索,汲取中美两国高等教育的精华,充分借鉴了纽约大学的招生经验和特色,努力寻求“最适合”上海纽约大学的优秀学生。

对于申请上海纽约大学的学生来说,优异的学业成绩是必要的前提,但除此之外,学生还需要具备较高的综合素质,并符合上海纽约大学的人才培养目标和模式。对于没能入围“校园日活动”的考生,上海纽约大学校长俞立中也曾在几天前发微博表示,希望大家把申请上海纽约大学作为一次人生体验,而不要把它当成对“优秀”的定义。“中美教育体制在优秀学生选拔标准和机制上是有差别的,不要用传统的方法去套自己。你们也许会被国内外其他一流大学选中,唯一的理由就是‘适合’。”

校方表示,上海纽约大学招生委员会将根据面试专家的意见,对每位考生进行严格评价,并给予一定的录取优惠。列为A档的学生需参加2013年的普通高考,成绩达到所在省一本线,即予以录取。列为B档的学生也需参加普通高考,成绩达到所在省一本线后,上纽大还将结合高考成绩、面试评价、高中学业水平考试成绩、综合素质评价等,择优录取。

》发布厅

开学推出两项“减负”措施 一年级执行“零起点”教学

本报讯 记者 刘晶晶 通讯员 焦菁 今天,全市近150万中小学生在度过一个温馨的寒假后开始迎来新学期开学。继小学“快乐活动日”探索之后,市教委今年春季开学将推出两项具体措施,切实减轻小学生过重的课业负担:一年级严格执行“零起点”教学,即严格按照课程标准的要求和进度实施教学,防止出现盲目追赶进度的抢跑现象对学生的正常学习带来冲击,影响学生的身心健康;小学一、二年级学生的学业评价严格实行等第制。本学期在黄浦、金山两区的小学进行试点,2013年秋季起将在全市实施。

市教委有关人士表示,目前社会上不少“准小学生”家长抱着期望自己的孩子上小学后能脱颖而出、“不输在起跑线上”的心态,纷纷让还在上幼儿园的孩子就学习英语、拼音,认字、读字甚至写字。由于一年级新生入学时学习“起点”参差不齐,令小学教师大为头痛,只能采取根据班级里大部分学生的情况开展有效的教学,再对部分学生进行个别辅导的教学策略,以至于给家长一个错误信号:新生入学前一定要有相应的学习基础。于是,针对学龄前儿童的英语班、拼音班、思维

班等学前培训班应运而生,十分火爆。

为遏制这种趋势,还孩子快乐的童年,市教委将要求全市所有小学严格执行一年级新生“零起点”教学,严格按照小学各学科课程标准的要求开展教学,不随意拔高教学和评价要求,不随意加快教学进度。

据介绍,自本市探索实施义务教育学生学业质量综合评价绿色指标以来,学校、教师对学生的评价不再仅仅聚焦于学生的成绩,同时还关注学生的负担、师生关系、学生的身体和心理发展状况等方面。随着教育质量观的进一步转变,今后“分分计较”的考试评价方式将不再是学生和教师的“紧箍咒”,等第制评价方式也将得到越来越广泛的应用。在小学一、二年级学生中采取等第制评价方式,有利于促进他们的全面发展,激发学习兴趣,为学生的终身发展奠定良好的基础。

本学期起,市教委将加强对全市小学校长和教师相关内容培训,确保学校严格执行上述要求。同时希望广大家长积极支持配合,共同为孩子的健康成长营造良好氛围。

上海话有声数据库年内完成建设 启动上海语言资源网络展示平台

本报讯 记者 刘晶晶 今年,备受关注的上海话有声数据库将完成建设。这是记者从市教委昨天公布的2013年上海市语言文字工作要点中获知的信息。

根据这一要点,今年本市将完成上海话有声数据库建设工作。全面完成12个调查点语音数据的调查采集及记音转写工作;在通过专家评审的基础上,将有声数据汇入国家总库;启动上海语言资源网络展示平台建设。

在方言保护上,将继续探讨社区开展上海话保护和传承的方法与途径。会同终身教育等相关部门继续开展传承

保护上海话特色街镇的创建工作,搭建传承上海方言、丰富社区居民语言生活的社区教育平台。并组织开展社会活动。联合市文明办,依托市语协等社会机构继续举办上海话童谣等相关竞赛活动,引导社会重视对上海语言资源的科学保护。

此外,今年本市还将积极推进中华经典诵读行动,开展上海市“中华诵·经典诵读行动”。加强公共场所外文使用管理,形成《上海市公共场所外国语言文字使用管理规定》草案,并报市政府法制办,争取正式出台。

春秋航空下月试行2.5折以下“至简”机票 随身行李额提升2公斤 其余服务项目剔除

本报讯 记者 刘春霞 3月1日起,春秋航空将在国内航线试行“至简”特价机票。记者昨日了解到,2.5折以下的机票为“至简”机票,购买“至简”机票的旅客,随身行李额将由5公斤免费提升至7公斤,其他服务项目则将全部剔除。这一新产品将主要适用于没有托运行李的旅客。

春秋航空表示,目前,45岁以下的白领和商务人士已经占春秋航空旅客总数的75%。在调研中,部分旅客认为,春秋航空的服务项目仍可以继续精简,并让有需要的旅客自由勾选、组合。而选乘春秋航空的旅客中,逾6成旅客出行没有任何托运行李。

“他们追求的是用最具有性价比的价格、最便捷的方式抵达目的地。”不过,春秋航空随身只能携带5公斤行李额的现行规定,让他们普遍感觉“不够用”,经常需

要精打细算。

针对这一情况,3月1日起,春秋航空将在国内航线推出“至简”特价机票。春秋航空表示,购买“至简”机票的旅客,随身行李额将从5公斤免费提升至7公斤,其余服务项目则一概剔除。届时,包括托运行李在内,快登机、选座、机上餐饮等均设为可选的购买项目,由旅客自由勾选、组合。

“如此一来,在一些非必要的服务项目被剔除后,航空公司成本进一步降低,就可以为旅客提供更多的特价机票。”据介绍,作为服务项目精简的“回报”,“至简”机票的票价都低于2.5折,“2.5折是上限,一般都会远低于2.5折。”

记者了解到,“至简”特价机票只适用于国内航线,国际地区航线暂不包括。此外,购买了2.5折以上机票的旅客,春秋航空提供的服务不变。